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A legnagyobbik baj természetesen ez 
a háború, amely elől nemzeti becsüle­
tünk és területi épségünk cserben hagyása 
nélkül ki nem térhettünk, amelynek oly 
temérdek áldozattal s oly bámulatos 
vitézséggel sem tudtunk még véget vetni. 
Igaz, hogy harctéri helyzetünk ma kitti- 
nőbb, mint valaha volt s az árulóvá lett 
volt szövetséges, az olasz ellen most 
megindult támadásunk diadalokat igér, 
de a magyar nemzet nem más nemze­
tek leverésének, szilaj győzelmeknek 
részegítő italát szómjuhozza, hanem a 
tisztességes béke üde forrásvizét. Mikor 
enyhíti már az a mi ajkainkat?

Másik nagy bajunk a drágaság, mely 
ellen védekezni sem tudtunk, mely a 
termelőt sem kíméli, mert ugyan ki 
állíthatja elő egy modern ember ezerféle 
szükségleti cikkét ? Harmadik általános 
baj a pénzérték romlása, negyedik, hogy 
a belső vállalkozás pangása és a nem­
zetközi forgalom szünetelése miatt a 
fölhalmozódó tőkét bajosan lehet bizto­
san elhelyezni és gyümölcsöztetni.

Mindezek ellen azért van közös gyógy­
szer, mert ezek a bajok tulajdonképpen 
csak tünetei egyetlen bajnak, a háborús 
állapot okozta pénzbőségnek. A hacli- 
kölcsön tehát — amely most nálunk 
hetedikszer kerül aláírásra — azért 
kitűnő egyetemes orvosság, mert leve­
zeti, leköti a túlságos mennyiségű bank­
jegyek egy jelentékeny hányadát, ezzel 
a valutát is javítja, a drágaságot is 
enyhíti, a heverő tőkének is a legbizto­
sabb és jól kamatozó elhelyezést nyújt 
és mindenek fölött lehetővé teszi azt a 
kitartást, amit ki kell fejtenünk, hogy 
elérhessük a tisztességes békét, magunk 
és késő utódaink teljes megelégedésére.

A reformáció jubileuma.
A világháború gyászos éveiben, midőn a 

jelen nagy küzdelme lekötve tartja összes 
erőnket és megrázkódiik, rombadől az emberi 
szellemnek sok évszázados alkotása: jól esik 
látnunk, hogy az eszmék még mindig vonza­
nak, hatnak és éreztetik hatásukat. Az embe­
riség életében mindért eszme kincs és legna­
gyobb kincsei a vallásos eszmék. A reformáció 
is az emberiség életének nagy vallásos kinccsel 
való gazdagodását jelenti.

A reformáció megalkotója Luther Márton 
volt, ez a hatalmas egyéniség, az evangélium

tiszta szellemének szomjuhozója, szószólója, a 
német irodalmi nyelvnek megalkotója. Ő a hit­
életet egyénivé teile, elmélyítette; munkájának 
hatása folytán a lelkiismeret nagyobb szabad­
ságot nyer, ami viszont kihatott az egész uj 
kornak, a társadalomnak, a nemzeti életnek 
kialakulására. Alig Luther a személyiségével 
hatott inkább, a másik nagy reformátor, Kálvin 
János kiépített hittani rendszerével, a puritán 
erkölcsi elvek felállításával, aktiv szellemével, 
amely utóbbi a fejlődésnek nagy lehetőségeit 
nyitotta meg és eredményezte is hitben és 
erkölcsben, tudományban és művészetben, 
iparban és kereskedelemben egyaránt.

A reformáció így az egész emberiség szel­
lemi tőkéjét növelte és a magyarság kulturális 
fejlődésére is jótékonyan hatott.

Most október hónapban voit 400 éve annak, 
hogy Luther Márton megkezdte reformátori 
müvét. Felemelő módon ünnepelte meg ezt a 
zalaegerszegi ág. hi tv. evangélikus egyház is, 
ahol Kutas Kálmán lelkész, a kiváló szónok, 
vasárnaponként egy-egy szép ünnepély kere­
tében tartott beszédeiben ismertette a reformá­
ció történetét, hatásait. A befejező ünnepély 
oki 31-én, a reformáció 400 éves évfordulóján 
volt. Az ünneplésben a református vallásnak 
szépen résztvettek. Most, az ünneplés után 
benyomásunk az, hogy minden uj eszme és 
nagy gondolat, ha tisztitóiag hat, nemcsak 
önmagában értékes, de ahogy a többi eszmékbe 
is belekapcsolódik, ezeket is gazdagítja.

99 F B emi&Kunnepe.
A vallás- és közoktatásügyi miniszter elren­

delte, hogy f. hó 2-án vagy 5-én a haza védel­
mében hősi halált halt katonáink emlékére az 
ország mindenfaju iskolájában gyászünnepélyt 
tartsanak és gyűjtést rendezzenek a hősök sír­
jának gondozása céljából.

A zalaegerszegi iskolák megható, magasztos 
ünnep keretében rótták le hálás kegyeletük 
adóját és várakozáson felüli összegeket gyűj­
töttek a nemes, a gyönyörű célra.

A főgimnázium ifjúsága nov. 2-án tartotta a 
hősök emlékünnepélyét a Katholikus Házban 
a 9 órai istentisztelet után. A szépen sikerült 
ünnepély változatos műsorának fénypontja a 
hősök emlékét méltató alkalmi beszéd volt. A 
gyűjtés nagyon szép eredménnyel járt.

A felsőkereskedelmi iskola tanári kara folyó 
hó 5-én, délelőtt 10 órakor tartja az intézet 
nagytermében a haza védelmében elesett vitéz 
katonáink emlékére a gyászünnepéiyt s ez alka­
lomból a haza határain belül és idegenben 
nyugvó hőseink sírjainak kegyeletes gondozása 
céljából gyűjtést fog rendezni Az ünnepélyre a 
közönséget az intézet igazgatósága tisztelettel 
meghívja.

Az elemi iskolák ünnepélye folyó hó 2-án 9 
órakor volt az „Edison mozgó“ helyiségében. 
A műsor a Himnusszal kezdődött, amely után 
Tikk László igazgató mélyen megható, könnyet 
fakasztó megnyitó beszéde következeit. A nap 
jelentőségét Gombkötő József rk. hitoktató mél­
tat*^ szép, magvas beszédben, mig a paeda-

gogiailag annyira sikerűit záróbeszédet Novak 
Mihály igazgató mondotta. Az ünnepély, — 
amelyen Baján Boriska, Fangler Béla, Pais 
Károly, Kulcsár Béla és Zarubay Ervin szebb- 
nél-szebb költeményeket szavaltak — a Szó­
zattal fejeződött be. — Az ünnepély nagyon 
szépen sikerült s az egyik szónok gyönyörű 
mondása: „Csak az hal meg, akit elfelejtenek ' 
— évekig, évtizedekig zsongani fog a gyerme­
kek lelkében ...

írtríií visszaélések elleíró.
A mindinkább elharapódzó árdrágító visszaé­

lések kiderítésének és leleplezésének elősegítése 
céljából az országos közélelmezési miniszter 
rendelete alapján dr. Szász Gerő kir. főügyész­
helyettes vezetésével társadalmi szervezet léte- 
sittetett, hatósági jogkör nélkül ugyan, de kizá­
rólag a hivatásos rendőrség támogatására.

A társadalmi szervezet tagjai a rendőrkapi­
tányi hivatal vezetője által igazolvánnyal láttat­
nak el, amely feljogosítja őket szükség esetén 
rendőri segítség igénybe vételére.

A társadalmi szervezet tagjai mindazokon a 
nyílt árusítási helyeken (piac. vásár, üzlethelyi­
ségek) megfigyelést teljesítenek és egyáltalában 
mindig és mindenkor a tapasztalt vagy a tu­
domásukra jövő árdrágító visszaéléseket szük­
ség szerint a társadalmi szervezet vezetőjének, 
esetleg a rendőrkapitánynak tudomására hozzák.

Megfigyelő szolgálataikat olykép teljesitik, 
hogy a napi, élelmi vagy hetipiacokon vásár­
lásaik, vagy társadalmi érintkezésük során tu­
domásukra jutott visszaéléseket kipuhatolnak a 
piacokra, vásárokra, vagy üzletekbe jövő, vagy 
onnan távozó vásárlókat, vevőket megkérdezik 
a vásárlásuk, eladásuk céljáról stb.

Például: Különösen hetipiacok alkalmával a 
vidékről bejövök a rőfösüzleteket szokták fel­
keresni, ahol rendesen kihasználják a kereske­
dők a termelőket. Nemcsak, hagy az eladott és 
drágán számított portékájukat cserélik be a 
termelők terményeivel, hanem igen gyakran 
tiltott vásárlást eszközölnek, nevezetesen babot 
és ezekhez hasonló, már lefoglalt és igénybe­
vett hüvelyeseket.

A tagok száma eddig 123.
Bejelentés eddig 7 fordult elő.
A társadalmi szervezet tagjai jelvényt nem 

viselnek, működésükről Írásbeli jelentést nem 
tesznek, sőt a szervezet tagjai egymás személyét 
sem ismerik.

Elháríthatatlan üzemi aka­
dály miatt lapunk mai száma 
csak két ©Maion jelenbe-
5 j ti« msB
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Mik Filler I fiai cégnél.
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Felkérjük lapunk t. előfizetőit, főleg a 

hátralékban levőket, hogy az előfizetési 
dijakat lapunk kiadóhivatalának sürgősen 
beküldeni sziveskedjenek.

— Katonai kitüntetések. A király a 3. osztályú 
katonai érdemkereszttel tüntette ki Bedö Béla, 
dr. Fábián Imre főhadnagyokat, Bodiczky Jenő 
hadnagyot, továbbá újólag a Signum laudisszal 
Török Jenő főhadnagyot a 20. honvéd gyalog­
ezredben. — Dr. König József nagykanizsai 
fogorvosnak, aki már régebben megkapta mind­
két signum laudist, valamint a német II. osztályú 
vaskeresztet, Őfelsége a Ferenc József rend 
lovagkeresztjét adományozta.

— Zala várni egye uj szőlőszeti felügyelője. A 
földmivelésügyi miniszter a napokban betöltötte a 
Zala, Veszprém, Győr és Komárom vármegyéket 
egy kerületbe foglaló tapolcai szőlőszeti és bo­
rászati felügyelői állást. A nagyfontosságu po­
zícióra a miniszter Mock Gyulát bizta meg, aki 
eddig is ugyanezen hivatalban, Tapolcán érté­
kes szaktevékenységet fejtett ki.

— Plébános! kinevezés. A vallás- és közok­
tatásügyi miniszter az üresedésben levő és 
kegyurasága alatt álló dékányfalvai valiásalapit- 
ványi plébániát Horváth Vladimír zágrábi magyar 
államvasuti iskolai hitoktatónak adományozta. 
Az uj plébános dacára annak, hogy zágrábi 
születésű, kitünően beszéli a magyar nyelvet, a 
melyet saját szorgalmából sajátított e!. Szim­
patikus egyénisége és korrekt magartása isme­
retes abból az időből, a mikor Drávavásár- 
helyen majd Kisszabadkán segédlelkészi minő­
ségben működött.

— Kinevezés. A m. kir. belügyminiszter Kiss 
Ernő perlaki állami szemkórházi gondnokot a 
X fizetési osztályba nevezte ki.

— Erzsébet-ünnepély. A Hölgyek Mária-kon- 
gregációja november 18-án este a Kath. Házban 
Szent Erzsébet-ünnepélyt rendez Bosnyák 
Gézáné főispánná elnöklete alatt. Az ünnepi 
beszédet — amelyet melodráma, ének- és 
zeneszámok követnek — dr. Teli Anasztáz 
tartja. A város közönségének figyelmét a nagy 
sikerűnek ígérkező ünnepélyre előre felhívjuk 
és kérjük, hogy a nemes intencióju ünnepen 
minél többen jelenjenek meg.

— Halottak estéje. Mindenszentek ünnepé­
nek előestéjén a temetők igen szépen fel vol­
tak díszítve koszorúkkal, virágokkal. A kivilá­
gítás is alig maradt mögötte a múlt évinek. 
A kivilágítás egyébként csak 3T6-ig volt meg­
engedve s a rendőrség - a temetőket 6 órakor 
lezáratta. Csak helyeselni tudjuk azt az intéz­
kedést, hogy a gesztenycsülökét és cukorká- 
sokat a rendőrség a temető mellől eltiltotta.

— Vásár. Hétfőn október 29-én országos 
vásár volt Zalaegerszegen, melyet azonban a 
szakadó eső majdnem teljesen elmosott. Egyéb­
ként minden rémesen drága volt, csak az 
eladók voltak megelégedve.

— Lesz villany. A villanygyár üzemvezető­
sége sok utánjárás után szert tudott tenni 
annyi faszénre, amennyi a gyár üzemképes­
ségét pár hóra biztosítja. Ennek következtében 
a telep abban a helyzetben van, hogy az 
áramot nem kénytelen éjfélkor kikapcsolni, 
hanem állandóan szolgáltatja. Ha azonban a 
fogyasztás oly nagymérvű lesz reggel, hogy 
emiatt a gépeket a délelőtt folyamán is járatni 
kellene (ami igen tetemes üzemköltséget jelent », 
a gyár kénytelen lesz éjféltől reggeli 7 óráig

csak 40 fillér. Legjobb Könyvekből kéthetenként 
minden második hét keddjén egy-egy uj szám 
jelenik meg s mindegyik egy teljes befejezett 
regényt fog tartalmazni.

SZERKESZTŐI ÜZEMET.
Többeknek. A maximális árak közlése technikai okok­

ból jelen számunkból kimaradt. — Tisztviselő. A fel­
mondás ügyét természetesen szóvátesszük.

Felelős szerkesztő és kiadó : GÜRTLER ISTVÁN.

Birtok-bérbeadás! 
Circa 200 holdas, egy tagban levő

irt o t.
jó gazdasági épületekkel együtt 6 évre 
bérbe adandó. Cim a kiadóhivatalban.

Fővárosi színvonala, a logiíényesobb igényekéi kielégítő

női kalap szalon 
Nagykanizsán,aKözpoütszálió épületében 
Eredeti modellek és valeur-kalapok 
minden sziliben, gyászkalapok és fátyolok. 
Dúsan felszerelt raktár szőrmesapkákból
és mindennemű szőrmékből. Elfogadom 
modellek után kalapok és szőrmék át­
alakítását. Tisztelettel:

G. WEISZ LUJZA
Interurbán telefon: Nagykanizsa 3—66.
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— Uj számtanácsos. Őfelsége Vidóczy Pál 
zalaegerszegi pénzügyi számvizsgálónak a 
számtanácsosi címet és jelleget adományozta.

— Tanügyi áthelyezések és kinevezések. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter Polásthy 
Tekla áll. polg. iskolai tanárnőt Titelről Erzsé- 
beífalvára, Haris Jenő áll el. isk. tanítót Tápió- 
bicskéről Perlakra és Pollák Gizella áll. el. isk. 
tanítónőt Ny rvölgyről Teme dalvára helyezte 
át. — Kinevezte a kultuszminiszter Lillik Béla 
kálócfai közs. iskolai tanítót a zalabaksai, Kiss 
Mariska dabronci rk. tanítónőt a sümegi, Vcr- 
tessy Margit kisszentgróti rk. tanítónőt a zala- 
szentgróti áll. el. iskolához. Kinevezte továbbá 
az állomáshely megjelölése nélkül Dobra Róza, 
Balga Irén és Hegedűs Etelka Romániából 
menekült Szent-László-Társulati tanitónöket, 
valamint Heymann Irén és Zavaczky Irén oki. 
tanítónőket áll elemi népiskolai tanítónőkké.

— Előléptetések a Mávnál. A novemberi elő­
léptetések folyamán előléptek a IX. fiz. osztály 
2. fizetési fokozatából az 1-be Konráth Árpád, 
Kisfaludy Károly Ágoston Endre hivatalnokok. 
A máv. tapolcai állomásán Jakabffy Ödön elle­
nőr a VII. fizetési osztály III fokozatából a II. 
ba, Sugár Hugó hivatalnok a Vili. fizetési 
osztály ill. fokból a 11.-ba, Stercevic Péter hi­
vatalnok a IX. fizetési osztály II. fokozatából 
az !.-be lépett elő.

újból elzárni az áramot. Jó lesz tehát, ha 
mindenki takarékoskodik és meggondolja, hogy 
jobb a takarékossági — indokolt gyengébb 
világítás, mint a teljes sötétség.

— Az anyák élelmiszer adagjai. A kormány 
elrendelte, hogy az anyák a terhesség 6-ik 
hónapjától kezdve a szoptatás 11-ik hónapjáig 
minden élelmiszerből a rendes fejadagon felül 
még 20° 0-ot kapjanak. Az ilyenek azon felül 
minden közszükségleti cikk kiosztásánál előny­
ben részesitendők.

— Értesítés. A helybeli „Karácsonyfa Egye­
sület f. évi november hó 11-én a Kath. Ház 
nagytermében műsorral egybekötött borkóstoló 
ozsonnát rendez. Szerepelni fognak: Dervarics 
Marcsi, Gráner Ricike, Sischa Etel urleányok, 
Kosztrabszky Ferenc és Vittek Zoltán urak. 
Belépti dij 2 korona 50 fillér, melyért minden 
jelenlévő 1 pohár bort kap süteménnyel. Kez­
dete fél 6 órakor. A nagyérdemű közönség 
szives pártfogását kéri az egylet választmánya.

— Legjobb Könyvek címmel az Érdekes 
Újság kiadásában egy uj és rendkívül olcsó 
regénysorozat indul, melynek első száma: Móricz 
Zsigmond „Bováry ur“ cimü pompás regénye 
már megjelent, 64 kéthasábosan szedett tömör 
oldalon, Végh Gusztáv művészi rajzu színes 
boritékával. Móricz Zsigmond regényének s a 
Legjobb Könyvek minden egyes számának ára

Zalavármegye zalaegerszegi, zalaszent- 
gróti, balatonfüredi, pacsai, keszthelyi, 
sümegi és tapolcai járások területén 
kizárólagos jogosultsággal Bichler Dénes 
zalaegerszegi lakos vásárolhat, akihez 
az összes készletek azonnal bejelentendők. 
Közelebbi felvilágosítást nevezett cég ad.
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Eledé egy szép férfi-

TÉUKABÁT
Bővabbet a lap kiadóhivatalában.

Svájc! fai, fehér szarvatlan

bakkecske
eiadé. - Cim: Hegyi-utca 2.

Értesítem a t. közönséget, hogy a Barta és Fürst cégből kiléptem és Nagy­
íj «anlzsén a Központ-szálló épületében (a volt Stern József-féle üzlet- 
1 helyiségben nsgyszabésu áruházamat megnyitottam. Óriási választék ruhákéi- 

mékben, mosóéi tikban, női kabátokban, blúzokban, szőrmékben stb. stb.
Fürst József Központ-Nagyáruháza.

-cLfadta. ZalaecrerRgiftfypm

(14-0)

TL-iTzl zyr ÍR- TX-böcLe. (ZBCoJszexs Ágoston)


